

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.278

Segovia--Sábado 9 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO

UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

## Los nacionales rebasan Aravaca y se encuentran en la Cuesta de las Perdices tras infligir otro desastre a los rojos

De París dicen que la situación de los marxistas se transforma en desesperada, y la Prensa hace grandes elogios al Generalísimo Franco

La carretera que une El Pardo con la capital está bajo el fuego del Ejército y no podrá ya ser utilizada para evacuar a los milicianos de El Escorial

### Nuestras tropas rebasan en el frente de Madrid el pueblo de Aravaca y fueron tomadas las numerosas trincheras y obras de fortificación que le rodean

El enemigo dejó en nuestro poder gran cantidad de material de guerra y más de un millar de muertos

Burgos, 8 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones.—Sin novedades, con ligeros tiroteos y fuego de cañón.

División de Madrid.—Han continuado las operaciones en el frente de Pozuelo y Aravaca, rebasándose por nuestras tropas el segundo de estos pueblos, que fué tomado, así como las numerosas trincheras y obras de fortificación que le rodean, después de un brillantísimo combate en el que el enemigo dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos, numerosísimo armamento, un tren blindado, camiones artillados, ametralladoras, municiones, bombas de mano, caretas contra gases, depósitos de vestuario y diverso material, todo él sin clasificar.

Puede calcularse que el número de muertos cogido al enemigo en estas acciones pasa bastante del millar, habiéndose logrado con precisión matemática todos los objetivos propuestos.

En todos los puntos del frente se presentan soldados armados y milicianos, que muestran su alegría por haberse evadido de lo que llaman el infierno rojo. Dan cuenta de los horrendos crímenes que presenciaron y que continúan con la misma intensidad.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía intentó el enemigo llevar a cabo un ataque sobre Porcuna, saliendo nuestra Caballería en su persecución, que apresó a un carro de asalto conducido por un brigada francés llamado Mallaerts, que resultó muerto. Las balas de las ametralladoras de su armamento eran todas «dum-dum». Rechazado el ataque a Porcuna, se sintió en dirección de los que se retiraban nutrido fuego de fusilería y ametralladora, debido, al parecer, al recibimiento que con fuego por la espalda hacían los internacionales sobre los milicianos que se retiraban.

Salamanca, 8 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EN TORNO A LA GUERRA DE ESPAÑA

Sevilla, 8 (11,45 n.).—Llegan del frente de Madrid noticias grandísimas. En el frente de Pozuelo ha sido ocupado Aravaca, así como otras posiciones importantes a uno y otro lado de la carretera de La Coruña, hasta el kilómetro 8 y sitio conocido por Cuesta de las Perdices.

Con este avance queda bajo el fuego de nuestras fuerzas la carretera que une a El Pardo con la capital, otra vía de comunicación restada a los rojos que en lo sucesivo no podrán restar para evacuar a los contingentes del sector de El Escorial.

Se cogió al enemigo un tren blindado, armado con varios cañones, numerosísimos muertos y material de guerra en cantidad considerable, que nuestros soldados proceden a clasificar.

Las operaciones fueron suspendidas al entrar la noche.

París, 8.—A consecuencia de los últimos avances de los nacionalistas en el frente de Madrid, la posición de los rojos se transforma en desesperada. Señálase gran movimiento de evacuación de la capital.

En Valencia se celebran muchas entrevistas. Una de ellas ha sido entre el embajador soviético, Largo Caballero y Alvarez del Vayo.

El general ruso Kleber ha sido llamado urgentemente a Valencia para informar acerca de la situación de Madrid.

Todo lo que puede decirse es que la situación evoluciona rápidamente.

Todos los periódicos elogian extraordinariamente al general Franco, y señalan que la maniobra que se reliza en el frente madrileño es la más formidable de toda la campaña. Tal como el generalísimo inició la actual ofensiva, hizo creer a los rojos que era su objetivo El Escorial, por lo cual adoptaron las providencias que estimaron necesarias, pero inesperadamente Franco cortó el terreno y se adentró por el sector Pozuelo, Las Rozas, Aravaca y llegó hasta El Pardo, después de hacer saltar todas las fortificaciones marxistas.

des, me den cuenta inmediatamente, con remisión por el secretario del Ayuntamiento de una certificación en la que se exprese Arma o Unidad en que presta sus servicios y con el detalle preciso la situación en que deja a sus deudos y el número de los mismos; desde ese momento correrá su alimentación por cuenta de dicha Corporación municipal, hasta tanto que por este Gobierno se proceda a socorrerlas en la forma que se determine.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento y en particular de las autoridades a que se hace referencia, entrando en vigor en el momento de su publicación. Segovia, 9 de Enero de 1937.—El gobernador civil interino.

José Jiménez-Alfaro

### La hazaña de un submarino nacional

Bayona.—Algunas personas que acaban de llegar de Santander, de donde han podido escapar después de muchas angustias, han dado cuenta de que la escuadra nacional ejerce una estrecha vigilancia ante los puertos de Bilbao, Santander y Gijón, para evitar que los marxistas y separatistas vascos puedan recibir armamentos.

Recientemente un vapor extranjero, cargado de material de guerra y de viveres, pudo alcanzar la entrada del puerto de Santander, forzando la máquina para evitar ser alcanzado por el submarino nacional que le perseguía.

El submarino, sin reparar en el peligro que pudiera correr, entró en la bahía, y antes de que el vapor pudiese amarrar, le obligó a que le siguiese, imponiéndole la salida del puerto, y sin separarse de su costado lo condujo a uno de los puertos nacionales.

Esta hazaña fué muy comentada en Santander, y los mismos rojos quedaron asombrados del valor de la marinería nacional, que a la vista de todo el mundo produjo el sensacional apresamiento.

NOTA DE LA ALCALDIA

### A los cazadores

Se pone en conocimiento de los cazadores que pueden proveerse de la correspondiente tarjeta de introducción de caza, previo convenio en ella establecido, al precio de 4 pesetas, en el Negociado de Hacienda de este excelentísimo Ayuntamiento.

### En el frente de Alava

Vitoria, 7.—En los frentes de Alava poca actividad. Por la mañana ninguna y por la tarde funcionó el cañón. El enemigo, durante la tarde de ayer, quiso reforzar sus ímpetus, pero de nada le sirvió, porque nuestras fuerzas repelieron la agresión con gran empuje, haciéndole retroceder y causándole bastantes bajas.

Gentes de los pueblos donde actualmente se desarrollan estas actividades, aseguran que ha bajado el número de rojos en el sector de Villarreal, donde no se ven en la cantidad que antes. También aseguran que ha perdido eficacia el fuego de sus cañones.

La aviación ha permanecido por completo inactiva.

Todas las noticias confirman que hay calma por el momento.

## Ayer se completó el ciclo de operaciones para el envolvimiento por la parte Oeste-Noroeste de Madrid, quedando embotellada una gran masa de milicianos

Una vez más nuestro triunfo fué rotundo, a pesar de la desesperada y tenacísima defensa de los rojos en posiciones que creían inexpugnables. Al dominar nuestros soldados las cumbres que rodean a Aravaca, hicieron un alto en el fuego para gritar ¡Viva España!

Burgos, 9 (2,30 t.).—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo, que firma sus escritos con el seudónimo «El Tebib Arrumí», transmitió anoche el siguiente despacho telegráfico, fechado en Navalcarnero: Con la de hoy se completa el ciclo de operaciones iniciado el pasado domingo para el envolvimiento por la parte Oeste-Noroeste de Madrid, y si triunfales fueron las anteriores jornadas, ésta que reseñamos superó aún, si cabe, precisamente por la de-

Boletín del día

## ¡Viva España!

Las jornadas de gloria de nuestro Ejército nos arrancan este grito que sale de lo más profundo de nuestra alma, y en el que se encierra nuestra admiración por todos los que hacen posible que la perfidia de varios países, aliados con la hez española, ruede por el campo de batalla pisoteada por las legiones nacionalistas.

Campos erizados de atrinchamientos perfectos; armamento moderno y abundante; contingentes de hombres que constituyen verdaderas avalanchas humanas. ¡Nada sirve ante esa maravilla guerrera que es el soldado de España! ¿Qué dirán del Ejército de Franco los grandes estrategas extranjeros? ¿Qué dirán de Franco, del general invicto, que sostiene en sus manos un frente de 2.500 km. de extensión? ¿Qué dirán de España, de nuestra España amada, los observadores internacionales, que han de observar, ¡forzosamente!, cómo Rusia, y el Frente Popular francés, y Méjico, y tantos y tantos Poderes y organizaciones que trabajan en sombras, estréllanse contra el muro de tesón y de honor de la España nacional?

Todo va siendo rescatado. Se gana el terreno y se gana el espíritu de muchos de los que hasta ayer luchaban frente a nuestros soldados. Se explica que unos hombres o muchachos que a lo largo de media década no oyeron más que conceptos injuriosos o difamadores contra los representantes de la opinión nacional, no acierten a comprender que los nacionales que les hicieron prisioneros o en cuya caballería se ampararon, les acojan con los brazos abiertos en lugar de enfilar los fusiles para liquidar su vida plagada de delitos contra la sociedad y contra la Patria.

Tronará el cañón y se oirá el retumbar de las poderosas bombas de aviación, pero de entre ese terrible concierto guerrero surge glorificador un campanileo de gloria que anuncia también bienandanzas internacionales, señalando cómo un Estado considera estéril su esfuerzo contra España; cómo otro rectifica su conducta para reconocer la justicia de la causa nacional; cómo un tercero frena sus sentimientos hostiles a Franco, y cómo, en fin, en Europa y en América, Franco y sus hombres se erigen en campeones de la causa de la civilización frente a la barbarie asiática internacional, con sede en Rusia, país donde residen los más monstruosos casos patológicos que se pretende hacer extensivos a toda la sociedad universal.

Por honor y por honrra, los hombres de Franco son hoy la admiración del mando y especialmente de los entendidos en materia castrense. Nosotros, españoles, expresamos también la admiración que sentimos por ellos, con la emoción y el orgullo de sentirnos hermanos suyos, siquiera nos consideremos infinitamente empujados ante la magnitud de la obra que están llevando a cabo.

## Los actos religiosos en honor de la Virgen de la Fuencisla en la Catedral

Orden de las visitas y misas cantadas que, con motivo de la guerra nacional, se han de hacer a Nuestra Señora la Virgen de la Fuencisla en la Santa Iglesia Catedral en la próxima semana: Día II.—Arcofradía del Sagrado Corazón de Jesús, Apostolado de la Oración de la iglesia de los Padres Misioneros. Día 12.—Idem, ídem, ídem de la iglesia de San Sebastián. Día 13.—Esclavitud de los Sagrados Corazones de Santa Eulalia. Día 14.—Asociación de Hijas de María de toda la ciudad. Día 15.—Conferencias de San Vicente de Paul de toda la ciudad. Día 16.—Asociación de Caridad del Santo Hospital.

EL ASESINATO DE UN DIPLOMATICO

## El Gobierno belga ha enviado al de Valencia una enérgica nota exigiendo reparaciones

Bruselas, 8.—Se reunió hoy la Comisión que el Gobierno había remitido al Gobierno rojo de Valencia una nota enérgica pidiendo reparaciones. Exige la entrega del cadáver de la víctima, que le sean rendidos honores militares. Reclama también una indemnización de un millón de pesetas.

## El Gobierno inglés está ahora dispuesto a adoptar toda clase de providencias para acelerar el fin del conflicto

Lisboa, 8.—En los círculos políticos europeos se continúa comentando las respuestas alemana e italiana a la propuesta franco-inglesa sobre el envío de voluntarios a España.

Según informa la Agencia D. N. B., la respuesta del Reich ha producido buena impresión en París.

En los círculos políticos franceses se estima que el Gobierno de Londres desea desarrollar la mayor actividad para hacer eficaz la política de no intervención.

Desde Londres informan que el Gobierno, en el deseo de acelerar la terminación de la guerra civil, tomará providencias, decidido a evitar la reclusión de voluntarios y el suministro de armamento y municiones, así como cualquier otro auxilio susceptible de prolongar la guerra.

### BELGICA SE DISPONE A REPATRIAR A LOS VOLUNTARIOS BELGAS

Bruselas, 8.—El Gobierno efectúa activas diligencias para obtener el regreso a Bélgica de los voluntarios de este país que luchan al lado de los rojos.

### SUIZA CONTRA EL RECLUTAMIENTO

Berna, 8.—Las autoridades proceden enérgicamente contra la recluta de voluntarios para España.

En varias ciudades, la Policía ha descubierto Agencias de reclutamiento, habiendo detenido a los agentes directivos, los cuales han confesado que tenían relaciones con las organizaciones comunistas extranjeras.

Estas Agencias hacían pasar a Francia, desde donde eran enviados a España, los voluntarios reclutados en Suiza.

## Una interesante circular sobre los deudos de los movilizados

Es deber de todo cristiano siempre, y en las circunstancias actuales, imperativo de circunspecto patriotismo prestar asistencia a los desvalidos no dejando abandonados ni entregados a su infortunio a aquellos individuos o familias que por haber sufrido del momento histórico que vivimos, que al par que tristísimo es, altamente alentador, se hallan en estado de verdadera necesidad y sin otro alivio ni consuelo que el que nuestra piedad cristiana y nuestra solidaridad de españoles les pueda prestar.

En nombre de las consideraciones anteriores, que son postulados inderogables para toda actividad que se realiza con claridad palmaria la responsabilidad de la misión que se le ha conferido, apercibo a todos los alcaldes de esta provincia a fin de que en el momento en que, por imperativos de movilización forzosa o voluntaria, un mozo tenga que abandonar su domicilio dejando en esa situación de desamparo a sus padres ancianos, esposa o hijos, por ser la renta de su trabajo la única fuente de riqueza que subvenga a sus necesida-

# SAN ANTON

**Gran feria de ganados de todas clases en Carbonero el Mayor (Segovia)**

**Durante los días 17 al 23 del mes actual**

que ayer ocuparon Húmera y Pozuelo y las que estaban al mando de García Escámez dentro de la Casa de Campo.

Nuestras tropas se emplean a fondo sobre las trincheras enemigas y sorprenden por la retaguardia a éstas, batiéndolas con ímpetu

Desde las primeras horas de la mañana tuvieron todas nuestras fuerzas que emplearse a fondo, porque a cada paso se encontraban con líneas de trincheras teñidas entre Pozuelo y Aravaca, revestidas en su mayoría de cemento, con nidos de ametralladoras de cemento y hierro, y todas con doble alambrada de seis hilos dobles. En tales posiciones era natural que la resistencia fuese mucha; pero los rojos no contaban seguramente con la admirable previsión de nuestro mando, y así se vieron sorprendidos con un movimiento realizado por la columna Asencio, que rodeó en forma de G el arco que entre Pozuelo y Aravaca describe la línea del ferrocarril, merced a cuyo movimiento varios de los trincherones enemigos pudieron ser batidos por retaguardia, al mismo tiempo que la concentración artillera, que, como todos los días, fué de una precisión matemática, hacía imposible la estancia en el resto de las líneas atrinchadas.

### Un momento inolvidable

Fué un momento inolvidable aquel en que nuestros soldados coronaron las cumbres que rodean el poblado de Aravaca, dominándolo, porque las guerrillas nuestras, no pudiendo contener su entusiasmo, hicieron una pausa en el fuego para lanzar gritos de «Viva España» y vitorear asimismo al general Franco, al general Orgaz y a los jefes todos de las columnas que operaban. Tomadas estas posiciones, abandono el terreno del combate para comunicar a nuestros lectores la grata nueva de haberse cerrado con broche de oro este ciclo, que una vez más califica de glorioso, de operaciones, porque lo que resta hacer es ya secundario, toda vez que antes de abandonar mi punto de observación he comprobado que las primeras casas del casco de Aravaca estaban ya en nuestro poder y sobre sus tejadillos flameaba la bandera nacional.

Nuestra artillería y aviación bombardean la Dehesa de la Villa, Peña Grande, Huerta del Obispo, Bellas Vistas y el pueblo de Fuencarral

Es incalculable el material de guerra que ayer se cogió en Pozuelo y hoy se lleva también recogido en diversos puntos. También ha quedado en nuestro poder importante material de fortificación, que, naturalmente, a estas horas aprovechan nuestros ingenieros para dar solidez absoluta a las posiciones hoy conquistadas. Al

mediodía, y después del movimiento de Asencio, antes descrito, se vió a simple vista cómo grandes contingentes rojos, protegidos por carros de asalto que cubrían la retirada, se descolgaban los unos por la cuesta de las Perdices hacia el puente de San Fernando, y los otros a través del bosque de la Zarzuela, en dirección al Pardo. Hoy nuestras baterías, cuando ya no tenían que batir trincheras, han bombardeado, así como la aviación, que estuvo oportunísima y eficaz, la Dehesa de la Villa, Peña Grande, Huerta del Obispo, Bellas Vistas y el pueblo de Fuencarral, lugares todos que desde el mediódía de hoy quedan bajo el fuego directo de nuestros cañones.

### El número de prisioneros es muy grande

El número de prisioneros es grande, y el de bajas de los rojos mayor que nunca; en una sola trinchera Barrón ha recogido cincuenta y tres cadáveres, y a la hora en que telegrafio hay indicios casi ciertos de que una gran masa de milicianos rojos ha quedado embotellada y sin retirada posible, a menos que hagan un esfuerzo tan desesperado como costoso, lo que para el caso de quebranto del enemigo sería igual que el copo que presumimos. No puedo entrar en detalles, por no retrasar estas impresiones llenas de emoción que me ha producido la victoria estupenda de hoy. Solamente diré, para aquellos que aún culmian la moral de nuestras tropas, que ayer las gentes de Buruaga recogieron en los cadáveres de los internacionales que quedaron en Pozuelo más de cuatro mil pesetas, que por propia iniciativa entregaron a su coronel, que éste pasó inmediatamente aviso del hecho al general Orgaz, quien quiso justamente premiar el rasgo de honradez y disciplina de los valerosos soldados, ordenando a Buruaga que repartiese dicha cantidad entre las fuerzas a sus órdenes.

### Esta victoria tendrá ulteriores efectos importantísimos

Todavía quiero insistir más en la gloria de esta semana histórica que, o mucho me equivoco, o ha de tener ulteriores efectos de extraordinaria importancia, porque después de seis días de constantes desastres, por mucho que los «manda más» marxistas quieran con engaños, embustes y desorientando a sus gentes con el relato de fantásticas victorias en frentes lejanos a Madrid, no será posible que eviten la desmoralización de los que a Madrid defienden, ya totalmente derrotados y sin posible esperanza de desquite. Terminó, como los bravos soldaditos de hoy, gritando: ¡Viva España, viva Franco y viva el general Orgaz, artífice de estos seis días de triunfos constantes!

## La charla de anoche del general Queipo de Llano

Sevilla, 8 (11 n.).—Comenzó ayer su charla el general Queipo de Llano ocupándose del incidente de los rojos con el Gobierno noruego por el bombardeo por parte de su aviación del barco «Belmes».

Dice que el Gobierno noruego está enterado que sólo un avión del Gobierno de Valencia es el causante del bombardeo, porque no es lógico que los nacionales bombardeasen su mismo campo.

Se compagina esa declaración con el parte oficial del ministerio de Marina y Aire, rojo, que decía: Ayer, lunes, cinco de nuestros aviones bombardearon Tablada, muy eficazmente, cerca de Sevilla, perdiendo a la vuelta un trimotor. Por rara casualidad, el Gobierno ha dado cuenta de la pérdida de un trimotor, después de un bombardeo en el que únicamente hubo la desgracia de los tripulantes del «Belmes».

El ministro de Estado noruego se expresa en forma poco grata para el señor Canallero, y dice que otros ministros de Estado, en casos análogos, habría dado las explicaciones debidas. ¡Hasta en Noruega saben que Canallero no tiene dignidad!

En Noruega tienen la desgracia de tener un Gobierno de Frente Popular, aunque sus componentes pueden dar ciento y raya a los de nuestro Frente Popular.

El periódico oficial de Noruega, por tratarse de rojos, no quiere echar leña al fuego, pero ante la declaración del ministro de Estado, no tiene más remedio que hacerse eco de ella.

Ya se van convenciendo todas las personas dignas del mundo entero que clase de personas son los que constituyen el Gobierno rojo de Valencia y se darán cuenta de la manera de mentir que tienen.

### El pesimismo de los rojos

Comenta el general las mentiras del parte oficial rojo, y a continuación habla de que la Prensa soviética, siempre optimista, comienza a sugerir a sus lectores la idea de la situación descabada en que está Madrid y de la escasez de viveres ante los recientes éxitos de los nacionalistas.

Hoy ha recibido noticias de que en Santander ha habido una manifestación de mujeres que pedían pan para sus hijos y que termine la guerra.

La Junta de Defensa de la capital llama histéricamente a todos para que concurren a reforzar los frentes.

También hablan de que han tenido que replegarse las fuerzas de El Planio por estar en situación comprometida.

Reconocen que la situación de la capital es gravísima y que los nacionales tienen el propósito de atacar energicamente la población.

La desmoralización es tan grande, que los milicianos se pasan en masa todos estos días en grupos de setenta, otros de cuarenta individuos y en cantidad considerable, porque no quieren combatir ni estar en Madrid.

Sigue hablando de la ayuda extranjera.

### No cree el general en el suicidio de Mangada

Por último, una noticia, y es la de que ante el cerco estrechísimo de El

Escorial, que se va a cerrar, las fuerzas rojas de aquel sector no tienen más remedio que rendirse, y se ha dicho que el tristemente célebre Mangada se ha suicidado.

No lo creo, porque los suicidas tienen un raptó de locura y los tontos no pueden ser locos.

Estamos al principio del fin y creo que éste no se va a hacer esperar mucho.

### Para los arrendatarios de fincas rústicas

Burgos, 8 (11 n.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto disponiendo que los arrendatarios de fincas rústicas podrán ejercitar, en el plazo de treinta días, la acción que determina el artículo 8.º de la ley de Arrendamientos, de 15 de Marzo de 1935.

## EL TERROR ROJO EN MADRID

### A una familia se la fusila para que habite el piso su sirvienta que deseaba casarse con un miliciano

El periódico inglés «The Manchester Guardian» publica una entrevista celebrada con una joven evadida de Madrid, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

«Mientras me contaba este relato la joven, se retorció las manos en actitud dolorosa: después de vivir muchos meses de terror en Madrid, bajo el dominio de los anarquistas y en pleno desorden, acaba de llegar a París y el sentimiento de seguridad que percibía la llenaba de confusión. Yo no quería abandonar España, mi tierra, porque la quiero, aunque no parezca la misma en que nací. Pero el terror en que vivía, se iba haciendo por momentos más vivo, más constante, de todos los momentos... Los bombardeos de día, las pesquisas por la noche, y era tal nuestra tensión nerviosa, que temíamos más a las segundas que a los primeros.

Las pesquisas tienen lugar en la forma más arbitraria; un miliciano siente deseos de robar, a su paso por la calle distingue una ventana cuya luz delata a los que no pueden dormir... Y al poco tiempo la tropa de milicianos llega, empuja, registra las camas, vacía los armarios, se burlan...

«Aquí al lado he hecho fusilar a cuatro... ¡Saldremos de aquí sin llevarnos a nadie?...»

Se llevan a todos los jóvenes; algunas veces los utilizan para abrir trincheras, pero otras para fusilarlos. Nunca se sabe...

He estado encareclada tres días, guardada por las milicianas y pude entonces comprobar que las mujeres superan a los hombres en maldad de corazón. Saben inventar cosas para torturar, para humillar. Las defigura el odio terrible que sienten.

En el tribunal popular, en Tcheka, como la llaman, puesto que los nombres de las novedades no tienen nada que ver España, sucedió el caso de que fui testigo:

En ese tribunal se está a la merced de cualquiera: una muchacha a la que se despidió, declara contra sus ex dueños...

En la calle de Goya, en casa de una familia compuesta de madre e hija, de condición modesta, se la fusiló porque la sirvienta que tenían deseaba casarse pronto con un miliciano y las «denunció» para hacerlas fusilar y quedarse con el piso de estas desdichadas mujeres.

Los juicios tienen lugar en el entrepiso de una casa que pertenecía a Gil Robles; los acusados no son más que unos pobres víctimas a las que la desgracia común les ha hecho hacerse muy pronto amigos. ¡Qué historias más tristes he oído allí! Se retienen a algunos, se deja en libertad a otros. Al azar; esto depende únicamente del número de cadáveres que aquel día se tienen que presentar. O bien del aspecto que se tiene. Se condena o se absuelve, según las apariencias.

A ninguna autoridad se puede quejar nadie. También entre ellos se matan a mansalva.

Hay un odio feroz que separa a los elementos de la C. N. T. de los de la U. G. T.; la primera es anarquista y la otra socialista. Está prohibido tanto para los unos como para los otros, salir más tarde de la ocho de la noche, puesto que cuando una patrulla de la C. N. T. encuentra a otra de la U. G. T. surge la matanza. Al día siguiente buscan el turno de la revancha los vencidos la noche anterior... Nada de esto tiene importancia, todo queda como una más entre las matanzas periódicas de Madrid.

No es sorprendente oír a los milicianos hablar en esta forma en el tranvía: «Ayer tuvimos poco trabajo; sólo cuarenta». Los días de faena son, como mínimo, ciento sesenta. Se oyen indistintamente los ruidos de la fusilería en el silencio de la noche.

### Todavía quedan 50.000 personas para matar

En Madrid se precisa matar todavía a 50.000 personas, dijo una miliciano por radio. Se matarán todavía a más. Han sido matados todos los que se encontraban en la prisión y por todas partes. Los milicianos tiraban sobre los prisioneros desde los alto de las galerías...

Y al día siguiente de cometer estos crímenes, se jactaban de haberlos cometido. Todo esto resulta tan odioso, que incluso los que no tenían ideas políticas bien definidas se han hecho «franquistas»; ya tenían bastante de ver constantemente a personas que materialmente habían sido condenadas por matar a una o dos personas, que ahora mataban impunemente a centenares...

Iba un día yo a visitar a unos amigos, y al llegar a su casa no pude entrar porque estaba custodiada por la Policía. ¿Qué pasa?, pregunté, y me señalaron la ventana; de ella pendían dos pobres curas de setenta años...

Margarita Nelken, una judía alemana, diputada, casa en el frente a los milicianos y milicianas; tiene tres hijos de los cuales ella misma no sabe, según dice, quién es su padre...

Ante la tienda a la cual iba yo a buscar mi ración de comida, había varios muertos. Por todas partes los hay, y muchos de ellos sobre su corazón tienen un papel en el cual se explica su crimen: «Historia de un burgués»...

Este era el crimen de un pobre hombre que quería confesarse antes de morir, y la de un pobre hijo que quería que su padre fuese enterrado en otro lugar que en la fosa común.

### Los que se evaden

¿En qué jerarquía acaban los odios de clases? Los que en cualquier oficio se les supone de primera categoría, son fusilados; esto es lo más eficaz para un aumento de salarios... También ha habido mucha gente que han sido fusilados por error. Al día siguiente los asesinos vienen a excusarse: se han equivocado. Se llevan a otros y también los fusilan; es para reparar...

Es por esto que todos los que han podido se han evadido; y antes que nadie los jefes socialistas. Desconfianza menos de sus enemigos que de sus amigos. Unos lo han hecho con el pretexto de una Embajada; otros, con el de un consulado; otros, con el de una misión...

Un líder de izquierdas que se había distinguido en la lucha contra los jesuitas, está en París; un detalle curioso: todos los domingos va con su familia a la misa de las doce y media en la Madeleine.

Y si yo digo a usted todo esto, dice dolorosamente mi interlocutora, es para que Francia, con nuestra dolorosa experiencia, no se lance a una aventura peligrosa. El mal empezó en España del mismo modo que ha empezado en Francia: huelgas incesantes, ley sobre la Prensa, disturbios en las calles...

Y es Moscú quien aviva esta llama...

### Los rojos ya no se atreven a engañar a sus partidarios

Desde una emisora de radio madrileña, cuyo nombre no pudimos captar, se lanzaban ayer gritos angustiosos, que reflejaban la situación insostenible de la capital de España. Las voces del «spiker» acusaban gran desparación y, desde luego, se advertía que la defensa de la ciudad mártir toca a su término ante el empuje arrollador y decisivo de las fuerzas nacionales que, cada día que pasa, causan más irreparables destrozos en las filas marxistas, arrebatándolas posiciones importantísimas que consideraban inexpugnables y estrechando

# EL RETUMBO DEL COMBATE

¡Ya calmaron su impaciencia! ¡No saben bien cuánta ella era, la de nuestros generales, jefes y soldados en el frente de Madrid!

¡Qué difícil es ser discreto en la guerra cuando llegan a decirnos que están impacientes los soldados, que quieren avanzar!

¡Ya lo han logrado!

¡Ya avanza la Legión con sus quierens, sin mirar a los lados! ¡Los fusiles no sirven! Se lucha cuerpo a cuerpo. ¡Así se gana la tierra!

Ya avanzó el Requeté. Se persiguió primero. Y arremetió después.

Ya la Falange, mirando al sol, llevando en sus espíritus juveniles el ardor de un sacrificio heroico, generoso.

Las gloriosas milicias. Todos iguales: En la línea de fuego, en la ola de asalto, en no temer a nada y en que, después de haber hecho la conquista derrotando al enemigo, vuelven la mirada a su caudillo, a Franco, del que saben sus soldados que siente la misma impaciencia que ellos. Que jamás hubo un soldado que lleve por mayor tormento el tener que estar en el puesto de mando sin poder estar en las guerrillas, como estuvo cuando era teniente y caía también atravesado, como tantos otros cayeron, para con la sangre vertida ir ganando la tierra para España. Para defender nuestra religión, que tanto la queremos, que la tenemos tan profundamente arraigada en el fondo de nuestra alma.

Ya el caudillo recibe el parte que le da Mola. Sereno, con su voz opaca, energética, de firmeza, de fe y con sonrisa, dice:

«Mi general: El objetivo está alcanzado. Hoy, además del avance previsto se están enterrando a centenares los muertos que los rojos comunistas han dejado abandonados. La batalla ha sido conducida, perfectamente, por el general Orgaz.»

¡Ya calmaron sus ansias, su impaciencia de avanzar, de romper, de vencer!

¡Qué hermosa y fulgurante será la lista de los nombres de los jefes que han mandado las columnas! ¡De esos capitanes! ¡De esos jóvenes oficiales! ¡De las clases veteranas curtidas a balazos! ¡De los soldados viejos y de los bisoños! ¡De todos, todos! ¡Que todos son iguales!

¡Qué emoción tan hermosa la que se siente al decir esto y al saber que desde el caudillo Franco hasta el último soldado español recién llegado a las filas, sólo tienen un ideal: ¡La libertad de España!

el dogal de hierro que ahoga la resistencia de las hordas armadas al servicio del comunismo internacional.

En esos alaridos de alarma furiosos, se decía que ya no se podía ocultar la verdad del gravísimo estado en que se halla Madrid; de que el peligro era inmediato y enorme; de que tenían el deber todos los ciudadanos de empuñar las armas para oponerse al Ejército «fascista», teniendo en cuenta que, a los que no lo hicieran, por inutilidad física o por cobardía, no se les proporcionarían alimentos y habría que eliminarlos.

Así entienden los comunistas las doctrinas humanitarias que tanto han pregonado en sus mítines y periódicos: exterminando a quienes no les sirven para la lucha feroz a que se entregan.

### Los legionarios de Albiñana se incorporan a la Comunidad Tradicionalista

Burgos, 8 (11 n.).—Esta mañana se ha verificado un acto trascendental, que ha consistido en la incorporación de los legionarios de Albiñana a la Comunidad Tradicionalista.

A las once y media se ofició en la Catedral un funeral por el eterno descanso del alma del doctor Albiñana, vilmente asesinado, como es sabido, por los marxistas en el patio de la Cárcel Modelo de Madrid.

Asistieron representantes de todas las milicias, comisiones oficiales y el general de la División señor López Pinto.

Después las tropas desfilaron brillantemente por la plaza de la Catedral, y más tarde, en el cuartel albi-

ñanista, en el que se hallaban presentes las agrupaciones infantiles y femeninas de las milicias, tuvo lugar la incorporación de los legionarios del partido nacional a la Comunidad Tradicionalista. El presidente de la Junta suprema de aquél, señor Griljalva, antes de dar lectura a ese acuerdo, pronunció breves palabras, en las que dijo que el doctor Albiñana fué el primero que introdujo el sentido fascista en sus huestes, desde el saludo hasta los postulados tradicionalistas.

Le contestó el señor Arauz de Robels, en nombre de la Comunidad Tradicionalista, exponiendo que no había diferencias de actitudes y de ideal entre ambos partidos, añadiendo que la incorporación del uno al otro era augurio de un brillante porvenir para el tradicionalismo.

Los señores Grijalva y Arauz se abrazaron, siendo ovacionados por legionarios y tradicionalistas. Se sirvió luego un rancho extraordinario a las tropas, y los jefes de las dos agrupaciones que se funden en una sola, se reunieron en un banquete, cursando al final del mismo un telegrama de salutación al generalísimo Franco.

## REGISTRO CIVIL

DIA 7

Defunciones.—Juan Otero Gómez, de cincuenta y nueve años.

Nacimientos.—José Manuel Arranz

Nacimientos.—Ninguno.

DIA 8

Defunciones.—David García Sastre, de seis años, y María Martín Domingo, de ocho meses.

Nacimientos.—Ninguno.

### EL «PARAISO SOVIETICO»

## LOS OBREROS ESTAN SOMETIDOS A UNA ESPANTOSA AGONIA

Los pueblos desean la guerra con la esperanza de que les dará ocasión de librarse de sus tiranos

Trieste.—Ha llegado a Trieste una familia que vuelve de Rusia, después de haber pasado allí largos años.

Se trata de una familia italiana, cuya cabeza se llama Basilio Madlena.

Este, gracias a la intervención del consúl italiano, ha logrado salir de N. . . ovorossijk con su mujer e hijos.

Poseían en Rusia una casa y varias hectáreas de terreno que, con grandes trabajos, habían logrado fertilizar. Pero esta modesta posesión, lograda a costa de tantos sacrificios, fué destruida y confiscada a la llegada del bolchevismo.

Madlena relató en seguida la vida que luego tuvo que llevar, debido a las circunstancias por que atraviesa Rusia. El hambre hace presa en la inmensa mayoría de las familias, y con el hambre viene la desesperación y la revolución.

Los obreros están sometidos a una espantosa agonía. Su vida es una vida de trabajos forzados. Los jornaleros son tan miserables, que no tienen la menor relación con la espantosa carestía de la vida.

Las epidemias devastan grandes pueblos, especialmente las masas, que carecen en absoluto de asistencia médica.

Los pueblos desean la guerra, con la esperanza de que, por este medio, podrán librarse de las inauditas crueldades a que están sometidos.

Las insurrecciones son frecuentes y estallan en las regiones más apartadas, a pesar de la feroz vigilancia que se ejerce y de la represión brutal con que se castiga.

Los manicomios están repletos, y hay numerosísimos casos de idiotos producidos por el hambre y los sufrimientos.

Los suicidas y las víctimas de las epidemias son recogidos en camiones, colocados para esto a lo largo de las calles, y después los cadáveres son todos juntos arrojados a una fosa común.

Cuenta Madlena la caza despiadada de los sacerdotes y de los que poseen alguna imagen religiosa.

Termina Madlena diciendo que la vuelta a su Patria le parece una verdadera resurrección.

**¡PANADEROS!** Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO», y elaborará su pan en menos de TRES HORAS. Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMIÑO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y OJUGIA De once a una y de cinco a siete CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL, CENTRO TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

# PARECE QUE EL NUMERO DE ROJOS MUERTOS EN EL SECTOR DE ARAVACA SE APROXIMA A LOS DOS MIL

Las bajas nacionales son menos que las previstas cuando se planearon las actuales operaciones. El Palacio Nacional está convertido en cuartel general de la Brigada internacional

DE LOS FRENTE DE MADRID Y DE ANDALUCIA

## Con el tren blindado cogido ayer, hostilizaron los rojos constantemente la Casa de Campo

Interesantes detalles del ataque marxista a las posiciones de Porcuna

Córdoba, 9 (6 t.)—Del envió especial de «El Correo de Andalucía» en el frente de Madrid:

«Ya cayó el famoso tren blindado con el que tanto hostilizaron a los soldados de la Casa de Campo y que al ser atacado retrocedía a Pozuelo. Según me dicen, se componía de máquina y dos vagones, artillado y dotado de ametralladoras. Ya cayó el tren blindado. Seguramente al ocupar las tropas de Orgaz el pueblo de Pozuelo quisieron llevarse los rojos el convoy a Madrid con propósito de emplearle en la defensa de otras posiciones, pero se apoderaron de él nuestras fuerzas.

Cayó también Aravaca. Pueblo bien situado, en una eminencia, que los rojos habían convertido en fortaleza. Era una excelente posición, desde la cual podían batir los marxistas El Pardo, la Bombilla y varios puentes sobre el Manzanares, que pronto caerán en nuestras manos.

Luego tocó la vez a la Cuesta de las Perdices. En la «Casa Camorra» y en otras edificaciones se habían hecho fuertes los marxistas, pero fueron desalojados prontamente. Desde lo alto de la Cuesta nuestros soldados harán imposible el paso hacia El Pardo. ¿Adónde habrá llevado el famoso Kleber el puesto de mando que tenía en La Playa?

Dan idea de la importancia de las posiciones conquistadas, las fortificaciones que en ellas había construido el enemigo y el número de muertos que ha dejado. Durante la lucha contra las mismas se pasaron a nuestras filas centenares de hombres.

El resultado de estos combates acelerará la consecución del objetivo principal, pues todas las alturas están en nuestro poder.

Entra la lucha en una fase muy interesante. Este mes de Enero ha de ser histórico. Ayer corrían los rojos cuesta abajo. Mañana correrán hacia arriba, en la dirección que ayer siguieron en su fuga. Hablo así porque tengo motivos para sentar tal afirmación. Las aguas del Manzanares, a poco más de un kilómetro de nuestras líneas, se teñirán mañana de sangre marxista.

### El ataque a las posiciones de Porcuna

Córdoba, 9 (6 t.)—No se convencieron, por lo visto, los rojos, de lo que representan y valen los soldados de Queipo de Llano. Pudieron vencerse después de las palizas que les propinaron recientemente, pero sin duda han querido probar nueva fortuna, y por eso ayer intentaron atropellar las posiciones avanzadas de Porcuna, utilizando algunos carros de combate que los contingentes de Infantería llevaban en vanguardia.

Gómez Cobián, jefe de una de las columnas nacionales de aquel frente, observó el movimiento, pero dejó que los marxistas se aproximaran. Cuando lo hubieron hecho y en el momento en que los que avanzaban debían considerar fácil apoderarse de las posiciones, la artillería comenzó a ac-

tuar al mismo tiempo que varias secciones de Caballería realizaban un movimiento envolvente. Consecuencia del intento fué otra paliza dada a los atacantes. Jefes, oficiales y milicianos estuvieron de acuerdo en echar marcha atrás a la mayor velocidad posible.

Un carro de combate, seguido a prudente distancia por otros dos, avanzaba bastante confiado. Sin duda sus conductores estaban bañados del mismo optimismo que los de a pie. Pronto cayó en la trampa, y entonces sus tres ocupantes, abandonando el taque, pusieron pies en polvorosa, pero dieron pocos pasos. Las balas se encargaron de inmovilizarlos. Uno era súbdito francés, según se deduce de la documentación encontrada en las ropas del cadáver.

Los ocupantes de los otros dos carros, más prudentes, dieron marcha atrás y se unieron al grueso de los que perdían las alpagatas.

Un detalle curioso: nuestras fuerzas observaron que al emprender la

huida los contingentes que atacaron nuestras posiciones, otros contingentes que había a retaguardia de los fracasados milicianos les apostrofaban a grito pelado, llamándoles cobardes y gallinas. Sin duda no era suficiente para castigar su cobardía, porque se pudo percibir claramente el característico tableteo de las ametralladoras, con que eran acogidos los fugitivos por sus «camaradas».

En el reconocimiento del terreno, efectuado hoy por nuestras fuerzas, han sido recogidos algunos cadáveres y material diverso.

El carro de combate apresado por las fuerzas de Gómez Cobián fué conducido a Córdoba y ha sido paseado por las calles principales, quedando después depositado en el cuartel de Artillería hasta el momento de trasladarle a Sevilla. En el interior del mismo hay, además de una ametralladora correspondiente a la torre giratoria, dos fusiles ametralladoras, bombas de mano y municiones francesas y checoslovacas.

### AYER EN EL AYUNTAMIENTO

## Las milicias armadas de Segovia solicitan que se rinda un homenaje al proto martir de España don José Calvo Sotelo

Se nombra primer teniente de alcalde al concejal don Mariano Sáez

Ayer, viernes, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Zubiaur, Rincón, Provencio, Barroso, Sáez, Guajardo, García Combarros, Bagueés, Barahona, Tablado, Heras, Martín y Gómez, Gutiérrez, Sastre y Pulido.

Por unanimidad, se aprueba el acta de la sesión anterior.

#### «Gacetas» y «Boletines»

Se da lectura a una disposición publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia sobre los secretarios nombrados con carácter interino en los Ayuntamientos, y se acuerda que pase a estudio de la Comisión de gobierno interior.

#### Nombramiento de primer teniente de alcalde

Se procede a votación para designar la primera tenencia de alcaldía, vacante por el nombramiento del señor Reguera para la Alcaldía presidencia.

Por unanimidad resulta elegido el concejal don Mariano Sáez.

El alcalde da posesión del cargo al señor Sáez pronunciando unas palabras de elogio para la capacidad e interés que ha puesto el nuevo teniente de alcalde en las funciones municipales. También señala su satisfacción por la unanimidad que preside todos los actos del Ayuntamiento que puede tomarse como modelo de esta clase de Corporaciones.

El señor Sáez pronuncia breves palabras de gratitud, afirmando que pondrá todo su entusiasmo en el ser-

vicio del cargo para el que ha sido designado.

El señor Martín y Gómez, en nombre de los concejales, señala la satisfacción del Ayuntamiento por esta designación, que considera acertadísima, confiando en que la labor del señor Sáez será fecunda en éxitos.

El señor Guajardo señala también su satisfacción por el nombramiento y dedica frases de elogio para la actitud del señor Martín y Gómez, que ha facilitado la unanimidad del Ayuntamiento, proponiendo que conste en acta la satisfacción de la Corporación municipal por dicha actitud.

El señor García Combarros se adhiera a esta propuesta y así se acuerda por unanimidad.

El señor Sáez pronuncia de nuevo unas palabras de gratitud para todos los compañeros.

#### Expresión de gratitud

El Ayuntamiento queda enterado de un oficio de la Comunidad de Hermanitas de los Pobres, expresando su gratitud por el aumento de consignación en el actual presupuesto de la Corporación municipal.

**Subvención a «La Gota de Leche»**  
Se da lectura a un oficio de la dirección de «La Gota de Leche» pidiendo al Ayuntamiento una subvención para esta sociedad.

El alcalde dice que estas sociedades van a entrar en una época que dejarán de vivir de precario y, entonces, será el momento de acordar la subvención que ha de otorgarse, si ésta fuera necesaria.

#### Nombramiento administrativo

Después de leerse un oficio de los médicos de la Casa de Socorro solicitando que se nombre para desempeñar el cargo de la parte administrativa de la Casa de Socorro al practicante de la Beneficencia don Manuel Esteban, se acuerda acceder a lo solicitado, ya que este nombramiento no entraña la creación de cargo, ni es necesaria consignación para el mismo.

#### Solicitando la excedencia

Pasa a informe de los médicos de la Casa de Socorro una instancia del practicante señor Gilarranz que solicita la excedencia en el cargo que desempeña en la Beneficencia municipal.

#### Homenaje a Calvo Sotelo

Se da lectura a una instancia que firman los jefes de todas las milicias armadas de Segovia, pidiendo que al acuerdo del Ayuntamiento de rendir un homenaje al generalísimo Franco se una el homenaje que la ciudad ha de rendir al protomártir de España don José Calvo Sotelo.

El Ayuntamiento acuerda, de conformidad con la petición y que la instancia pase a estudio de la Comisión que redacte en lo que ha de consistir el homenaje que se proyecta.

#### Extractos de acuerdos

El Ayuntamiento queda enterado

Frente de Madrid, 9 (2,30 t.) (Emisora nacional A. Z.)—El fuerte empuje de nuestras fuerzas, iniciado briosamente el lunes, sigue su marcha triunfal día por día, ensanchando el territorio de la España auténtica, que pronto llegará a clavar la bandera nacional en la Puerta del Sol.

Ayer, los nacionalistas coordinaron perfectamente sus ataques y tomaron al asalto las posiciones rojas, guarnecidas con gran número de ametralladoras. La lucha cuerpo a cuerpo se prodigó, y nuestros soldados consiguieron desalojar de sus guaridas al enemigo, una a una. Muchas trincheras rojas están llenas de cadáveres, en su mayoría pertenecientes a milicianos de la Brigada Internacional.

El número de muertos causados al enemigo en el sector de Aravaca se aproxima a los dos mil. Gran número de milicianos, burlando la vigilancia de los combatientes extranjeros, se pasaron a nuestras filas. Muchos declaran que prefieren ser prisioneros de Franco a servir bajo el yugo de Rusia.

El botín cogido es muy variado y numeroso. Figuran en él armas de todas las clases, entre las que figuran muchas ametralladoras rusas del último modelo, fusiles, millares de cartuchos, caretas contra gases, uniformes de milicianos y, sobre todo, un tren completo, blindado, lleno de armamento y provisto de una instalación de radio que los rojos no pudieron llevarse, aunque lo intentaron.

La toma de Aravaca se señala como un éxito más del quinto día del asalto a fondo. Esperamos que hoy continúen nuestros soldados la serie de triunfos importantes conseguidos esta semana.

Frente de Madrid, 9 (2,30 t.) (De la Emisora nacional A. Z.)—En todos los demás puntos del arco sobre Madrid, también hubo ayer actividad. No hubo ni un solo momento de descanso. Los marxistas, en continuo desconcerto, se veían y deseaban para atender a nuestros ataques.

Los rojos que huían de los primeros atrincheramientos hacían mayor el desaliento en la retaguardia. Nuestros soldados siguen ganando terreno y la artillería continúa su acción intensa. Determinados puntos estratégicos son duramente bombardeados, especialmente la estación del Norte, donde, según noticias, existe una concentración de marxistas. La aviación bombardeó la Dehesa de la Villa, Fuencarral y otros sectores.

Se comprueba el propósito de muchos milicianos de pasarse a nuestro lado en la primera ocasión, pero desgraciadamente se afirma también que muchos de esos presuntos desertores son fusilados.

Llegan noticias de que el Palacio nacional, que fué desvalijado hace tiempo, y ahora está fortificado, ha sido convertido en cuartel general de la Brigada Internacional.

Prosigue la acción intensa del Ejército en todos los sectores.

Frente de Madrid, 9 (2,30 t.) (De la Emisora nacional A. Z.)—Desde hace cuatro días se desarrolla en los alrededores de la capital la más violenta batalla de toda la campaña. Las horribles explosiones de los proyectiles de artillería y de las bombas de aviación se oyen a la distancia de sesenta kilómetros.

La cuidadosa preparación de estas operaciones ha sorprendido a los dirigentes rojos, y como consecuencia de ello ha sido extraordinaria la rapidez en la consecución de los objetivos. Es de hacer notar que el número de bajas sufridas por los nacionales es escaso, y desde luego inferior a las previstas al planear estas operaciones. Esta es la característica más acusada de los días de victorias que llevan nuestros soldados.

El efecto moral que estos hechos de armas producen en los marxistas se hace patente incluso en los discursos que se pronuncian, precipitadamente, en los barrios alejados de los sectores donde hay lucha, para levantar el espíritu de la gente. Los oradores hablan incluso de sentimientos patrióticos, que tanto combatieron, en párrafos llenos de elocuencia, que resulta triste porque no consiguen arrancar el aplauso del auditorio, que tiene la atención puesta en los cañones y en las deprimentes noticias que llegan del extrarradio.

de los extractos de acuerdos del pasado mes de Diciembre.

#### Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 100.891,75 pesetas.

#### Instancia desestimada

Se desestima una instancia de doña María Pascual solicitando la rebaja en el contrato que tiene para la explotación de las cuevas de El Parral.

#### Moción del señor Guajardo

El señor Guajardo dice que ha venido observando que las farmacias de Segovia cierran todos los días de una a tres, privando al vecindario de que pueda adquirir las medicinas que necesite. Yo sé bien—dice el señor Guajardo—que en caso de gravedad puede acudir a los domicilios de dichos industriales y éstos acuden a servir al público, pero no es esto; el caso es que dichos establecimientos deben establecer un turno para que durante esas horas haya siempre alguno abierto para el despacho.

El señor Provencio pide que sean dos las farmacias que estén abiertas durante esas horas.

El señor Tablado se declara partidario a rajataba del descanso dominical, pero en cambio, los días laborales, la primer misión de los industriales es la de servir al público. Promete, como delegado del Trabajo, dar toda clase de facilidades para que se convierta en realidad la propuesta del señor Guajardo.

Esta moción pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

#### Moción del alcalde

El señor Reguera presenta otra moción verbal para que se instalen teléfonos en los feliatos y en el Cementerio. También pasa a estudio.

#### La circulación

El señor Sáez se lamenta de la velocidad en la circulación y pide al alcalde que tome medidas para evitar este abuso, que puede traer graves perjuicios al vecindario. Pide que, por la Guardia municipal, se impongan multas.

¿Uncoñac?  
**FUNDADOR**  
Domecq

## Ha sido suspendido de empleo y sueldo el presidente de la Audiencia de Segovia

Ha cesado en sus funciones, por haber sido suspendido de empleo y sueldo por la Junta técnica del Gobierno de Burgos, el presidente de la Audiencia provincial de Segovia, don Manuel de Navasquies.

## Consejo de ministros en Londres

Se reunió urgentemente, convocado por Balwin

Londres, 8.—Esta tarde se ha reunido urgentemente el Consejo de ministros convocado por su presidente Mr. Balwin.

Se discutieron todas las cuestiones internacionales y principalmente las contestaciones alemana e italiana a la nota franco-británica sobre el asunto de los voluntarios.

Aunque no se sabe exactamente lo acordado, se cree que ha tenido gran importancia.

## Su Santidad, mejora

Ciudad del Vaticano, 8.—El Santo Padre continúa mejorando de salud, hasta el punto de creerse que en la próxima semana Su Santidad podrá abandonar el lecho.

### EL ASUNTO DE ALEJANDRETA

## ¿NEGOCIACIONES FRANCO-TURCAS?

Ankara, 8.—Se especulan negociaciones diplomáticas entre Turquía y Francia para tratar de resolver amistosamente el pleito de la región de Ankara. Parece que Inglaterra desea influir y facilitar la solución.

## Incorporación a nuevo destino

Don Recaredo Roca Felicó, oficial de Prisiones con destino en el Hospital-Asilo Penitenciario de Segovia, se ha incorporado a su nuevo destino de jefe de la prisión de Getafe.

Al dar cuenta de este traslado en nuestro número del miércoles, aun cuando la noticia estaba perfectamente clara, por el título de la misma parecía deducirse que el traslado era el director del Hospital-Asilo Penitenciario, de Segovia.

## La agitación comunista en Venezuela

Caracas, 8.—Teniendo datos el Gobierno de Venezuela de que agitadores extremistas querían hacer propaganda comunista, ha adoptado medidas para impedir la actividad roja.

## La actitud que se atribuye a Rusia

Riga, 8.—El corresponsal del «Morning Post», de Londres, comunica a su periódico que según informa una Agencia alemana semioficial, se ha podido comprobar que en Moscú no se hace caso del Pacto de no intervención y que Rusia seguirá trabajando por la bolchevización de España.

Moscú—agrega la Agencia—se opone energicamente a las respuestas de Alemania e Italia, y justifica su actitud diciendo que los soldados rusos y el material de guerra son indispensables para el mantenimiento de la democracia española.

Se insiste en que, no obstante las promesas que haga el Gobierno de Moscú en el Comité de Londres, Rusia no retirará ni un solo soldado ni una sola de las armas, y que en la U. R. S. S. están convencidos de que Francia hará lo mismo.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En los Padres Franciscanos

La Asociación Juventud Antoniana celebrará mañana sus cultos mensuales en esta forma:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, corona seráfica, ejercicio piadoso y reserva; últimamente se cantará el responsorio de San Antonio y se dará a besar la reliquia.

**COÑAC**  
**CABALLERO**  
El mejor

DESDE TALAVERA DE LA REINA

## Nueva España

La inmortal España que sacudiéndose, en un sin par arrebatado de exaltado patriotismo, sin distinción de clases ni personas, el yugo y la opresión que la ahogaba, asfixiándola, surge a la vida, rasgada y dolorida por tanta tragedia, levantando y enaltecendo la bandera de su continuidad histórica, con toda su potencialidad de energías dormidas, de heroísmo sin límites (Toledo, el Alto del León, Oviedo, Aragón, etc.), enseñando al mundo entero, a fuerza de sangre inocente, causada en su mayor parte por el engaño y la locura de la antipatria (desde el inmortal y gran estadista señor Calvo Sotelo y tantos y tantos otros mártires, víctimas de la barbarie roja), cómo se extirpan los cánceres sociales que falseando toda verdad humana y divina quieren roer y destruir a los pueblos, honrados.

Tres meses de lucha cruenta, jamás conocida, y la nueva España nace levantándose tan viril, tan firme y auténtica, como productora de genios, de valor y de riquezas, dando una vez más con ello otro ejemplo inmortal y único a toda la humanidad.

Grande España que tu destino siempre ha de ser el de mártir para salvar la civilización y el honor de los pueblos. Materia tienen los poetas para cantarte nuevamente versos de dolor y de alegría.

Dolorosa, dolorosísima, trágica, ha sido en extremo la prueba a que te has visto y estás sometida, pero con la ayuda de Dios a la rectitud, sabiduría, ejemplo, austeridad, valor y firmeza de sentimientos y de mando de esos españoles auténticos, hombres enteros y dignos militares pundonorosos y honrados, nace el nuevo Estado, que como varón y como hombre viene a vivir y a luchar, a dar a la Patria y a la humanidad cuanto vale y cuanto puede, diciéndonos por labios del elegido por la Providencia, el general Franco, el sentir de su corazón, que es sin duda alguna, el sentir también de todo buen patriota: «Españoles: Sois el corazón de España. De esta Patria, bendita tierra de hidalgos que los rojos querían destruir. Venimos para ser del pueblo, venimos para los humildes, para la clase media. Nuestra obra exige el sacrificio de todos. Ni un hogar sin lumbre, ni un hogar sin pan. A todos el fiel cumplimiento de sus deberes y sus derechos, con cariño, con equidad», que es tanto como decir sin odios, sin rencores, sin injusticias, sin desigualdades y sin atropellos, tan frecuentes en los últimos tiempos.

Trabajo, honradez y autoridad. Este es el lema. Todo por España y para España, madre excelsa de cuantos somos nacidos en su santo y dulce suelo.

El programa de la nueva España lanzado por tan preclaro español, todo él sentir unánime de cuantos compañeros en armas y en inteligencia le acompañan, cuajado de frases lapidarias, de clara y concisa expresión, como muy bien ha dicho un célebre escritor al comentar una de sus magníficas frases.

Para la realización de tal programa buenos pilares son sus caudillos, pero es necesario también que la obra sea completada por todo ciudadano y obrero digno y honrado, haciéndose cargo del papel que en estos momentos históricos y días sucesivos a cada cual le incumbe, porque a todos nos necesita la sociedad, la Patria y el mundo civilizado, activo y laborioso.

En la Patria, en nuestra Patria, hay mucho que hacer, se abren anchos caminos y se hace necesario e indispensable que cada cual, con paso de gigante, adiestre sus manos, su cerebro y su corazón para, de esta santa e inmortal cruzada, tan dolorosa, sacar y obtener el fruto auténticamente español.

El mundo entero nos observa y nos mira, asombrado del gesto realizado. No defraudemos este éxito y triunfo definitivo, que servirá de lección y de enseñanza a la humanidad y civilización enteras.

Es preciso grabar en lo más profundo del corazón y del cerebro de todo buen español, el ideal patrio, el trabajo digno, la lucha noble, que es el verdadero progreso, y laborando con ahínco, con fe y con entusiasmo en este resurgir de la nación destruida, levantarla a las alturas de la Divinidad y poder llegar a nuestros hijos y a la posteridad nuevas lumbres de la humanidad.

¡Viva siempre España y su Ejército salvador!

ANGEL FERNANDEZ HERRANZ  
Talavera, 14 de Octubre de 1936.

### Ecos de la provincia

#### Santovenia

Un acto escolar para allegar fondos con destino al Ejército

Ayer se verificó en este pueblo un acto escolar para allegar fondos con destino al glorioso Ejército español, asistiendo una nutrida concurrencia, entre la que figuraban las autoridades locales.

El programa constaba de tres partes. En la primera, recitaron los niños que a continuación se expresan las siguientes bellas poesías: «La caperucita encarnada», de Francisco Villaspesa, por Francisco Chamorro; «El lagarto está llamando», de Federico García Lorca, por Mariano Jorge; «La hermana», de Eduardo Marquina, por Romana Garcillán; «Balada de doña pata», de Conrado Wall, por Iluminada Chamorro y «Los ojos del huertanito», de Marciano Zurita, por Victoria Manso.

Después se puso en escena «La caperucita encarnada», adaptación escénica del famoso cuento de Perrault, en un acto y cuatro cuadros, estando la interpretación a cargo de los niños María Urbano, Rosario Urbano, Eladio Peñalosa, Florencio Chamorro, Sebastiana Ramiro, Iluminada Chamorro y Josefá Chamorro.

En la segunda parte recitaron los niños Joaquín Burgos, «Romance del pastor y la loba parda», de autor anónimo; Sebastiana Ramiro, «Castellana», de Luis Martínez Vileiser; Eduarda Peñalosa, «Los niños tenían miedo», de Juan Ramón Jiménez y Gregorio Palomo, «Ande yo caliente», de Luis de Góngora.

A continuación, los niños Araceli de Andrés, Joaquín Burgos, Vicente Peñalosa, Gregorio Palomo, Eladio Peñalosa, Benito Maroto, Santos Jorge y Eulalio Chamorro representaron «La hermosa hilandera y los siete pretendientes», comedia, en verso y en un acto, adaptación del cuento de Matilde Ros.

En la tercera parte se recitaron también, «A la orilla del arroyo», de Antonio de Trueba, por Juana Palomo; «La canción del pirata», de Espronceda, por Santos Jorge; «Escri-

bidme una carta, señor cura», de Campoamor, por Araceli de Andrés; «El embargo», de Gabriel y Galán, por Eulalio Chamorro, y el «Dos de Mayo», de Bernardo López García, por Ildefonso Tejedor.

Al final de esta agradable fiesta, en la que fueron muy aplaudidos cuantos niños tomaron parte en la misma, se cantó el himno a la bandera, por todos los muchachos y muchachas del cuadro artístico.

P. G. B.

### ELOGIO MERECIDO

Estuviste acertadísimo, creeme, amigo Clemente, has hecho al generalísimo tan propio, tan perfectísimo, que está admirando a la gente.

Hasta las chicas ante él se alegran de tal manera, que exclaman con mucho auel: Con su gorra de cuartel, "vuecencia está de primera".

Con tanto gusto y primor se halla el busto modelado, que ayer decía un señor: Clemente está equivocado; debió de haber estudiado el gran arte de escultor; pero el hombre ha preferido dedicarse a salchichero, y hoy, haciendo embutido, es en Segovia el primero.

Te aplaude hoy ufanamente todo el pueblo segoviano, a ver, amigo Clemente, si modelas hábilmente a Mola y Queipo de Llano.

Pues son los tres generales que miran por la nación; son valientes, son leales y con nuestros nacionales, obtendrán el galardón.

Vaya otro aplauso sincero que yo te doy desde aquí; tu ya sabes que Rivero es amigo verdadero, que mucho te aprecia a tí.

J. R. V.

### Los moros se encuentran encantados de luchar contra los rojos

París.—«L'Echo de París» publicó ayer una interesante crónica, enviada desde Casablanca por Henri Duquiere, en la que se habla del espíritu que anima a los moros de la zona española de Marruecos. Estos moros, todos se muestran encantados de luchar en España contra los rojos en las filas del Ejército nacional y al mando del general Franco. Han sacado muchas y muy expresivas coplas a la guerra española. Por todas partes hay vivas a España y a Franco, y mueras contra los marxistas. Llamen a Franco «El Mamou» y «El Victorioso». Los poetas moros han compuesto muchas poesías elogiando a España y a Franco, y cantando sus glorias.

Una de esas poesías dice así: Seguimos con fervor las batallas libradas por Franco—El jefe de los jefes de hoy—El jefe de los jefes de mañana—Si el Dios de las alturas lo quiere.—Nosotros deseamos la victoria de ese jefe, Nosotros la deseamos ardientemente.—Pues él—como nosotros—lucha—Contra la impiedad de los hombres crueles—Que reniegan de Dios y de su justicia.—El combate a los hombres rojos de corazón—Rojos de llamas y sangre.—Nosotros luchamos por él con bravura.—Con él en España y aquí.—Con nuestros pensamientos.—Con los sentimientos de nuestros corazones—Pedimos a Dios

se digne conceder a Franco—La victoria de las victorias ilustres—y que permita poner en sus manos.—A sus enemigos, encadenados.—Que Franco habrá de iniciar—Una era de justicia, de amor y de paz.—Con ello Dios nos dará un salvador y un padre.

### A las víctimas de derechas se las encierra en una fábrica en Barcelona, donde son incendiadas

Salamanca, 8 (9,30 n).—Según un redactor de «L'Echo de París», en Cataluña continúan las fechorías de los rojos, y éstos procuran que sean lo más vergonzosas posibles. En Barcelona funciona diariamente un tribunal al estilo de la «checa», que condena a varios centenares de personas que no son de su manera de pensar, y para no dejar huellas de las víctimas las encierra en una fábrica, donde son incendiadas. También dice que las tropas rojas no resisten el empuje de las nacionales, y se retiran.

### NOTA DE LA ALCALDIA

#### Venta de huevos

Se pone en conocimiento del público que, análogamente a como se ha realizado en otras ocasiones, mañana, 10 del actual, de nueve de la mañana a doce de la misma y de dos a cinco de la tarde, se expenderán huevos en el local denominado Centro de Arbitrios, calle de la Trinidad, al precio de 2,40 pesetas la docena, debiendo advertirse que esta venta, exclusivamente para familias pobres, sólo se realizará por cantidades de una docena de huevos por familia.

### Notas del Gobierno civil

#### Donativos

El cura párroco de Carbonero el Mayor ha hecho entrega en el Gobierno civil de la cantidad de cuatrocientos treinta pesetas con destino a las necesidades del Ejército, producto de lo recaudado en la adoración del Niño Jesús.

—Don Mariano Muñoz, vecino de Carbonero el Mayor, también entregó veinticinco pesetas con el mismo fin.

—El alcalde de Carbonero el Mayor ha donado con destino a las fuerzas combatientes dos mantas y cincuenta pesetas.

### Un periódico de Bilbao dice que los vascos no son españoles

Burgos, 8 (11 n).—Dicen de San Sebastián que un periódico nacionalista de Bilbao dice en un entrefilet:

«Los vascos no somos españoles, y aspiramos a recuperar la independencia que la Monarquía española usurpó. Por consiguiente, no nos molestan a los nacionalistas vascos que nos llamen independentes separatistas, pues eso somos.»

Este suelto ha sido publicado con motivo de una polémica que el periódico nacionalista sostiene con otro marxista.

**Se ofrece** muchacha de servicio, buenas referencias. Hazón, Parador del Acueducto.

**Se admiten** huéspedes. Razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

**Se arrienda** un local para garage o almacén. Darán razón San Francisco, 64.

**Vendo** dos chotos suizos de ocho días. Para tratar, con Hilario de Frutos, en Roda de Eresma.

**Vendo** macho burreo a toda prueba, de cuatro años, ocho dedos sobre la cuerda, o se cambia por otro más pequeño de unos cuatro dedos. Para tratar, con Juan Postigo, en Cantimpalos.

**Vendo** tartana en buen uso. Para tratar, con Félix Postigo, en Bernardos.

**Se vende** una casa pequeña, José Zorrilla, 184. Para tratar, con el dueño en la misma calle, número 111, Aniceto Labrador.

**Se vende** una tartana en buen uso, con todos los accesorios; y un caballo, acostumbrado a ella; todo junto o por separado. Para tratar, con Aurelio Martín, en Paradinas.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica..... 635'9  
Dirección del viento..... Suroeste.  
Temperatura máxima..... 11'0

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica..... 635'5  
Dirección del viento..... Suroeste.  
Temperatura mínima (protegido). 10  
Pronóstico del tiempo, variable.

### Servicio de trenes por la línea de Segovia

ESTACIONES	11		ESTACIONES	12	
	Rápido	Omnibus		Rápido	Omnibus
El Espinar, salida.....	11,50		Valladolid, salida.....	15,00	8,30
Otero.....	12,04		Medina.....	15,42	9,35
La Losa.....	12,14		Olmedo.....	16,04	10,01
Segovia. { Llegada.....	12,25		Fuente Olmedo.....		10,08
{ Salida.....	12,30	18,	Fuente de Santa Cruz.....		10,16
Hontanares.....	12,44	18,15	Ciruolos de Coca.....		10,22
Ahusín.....		18,23	Coca.....	16,21	10,30
Yanguas.....	12,58	18,32	Navas de la Asunción.....	16,30	10,41
Arnuña.....		18,42	Santa María de Nieva.....	16,48	10,55
Santa María de Nieva.....	13,13	18,52	Arnuña.....		11,06
Navas de la Asunción.....	13,27	19,07	Yanguas.....	16,57	11,14
Coca.....		19,18	Ahusín.....		11,23
Ciruolos de Coca.....		19,25	Hontanares.....	17,12	11,31
Fuente de Santa Cruz.....		19,31	Segovia. { Llegada.....	17,40	
Fuente Olmedo.....		19,38	{ Salida.....	17,45	
Olmedo.....	13,53	19,47	La Losa.....	18,02	
Medina.....	14,20	20,25	Otero.....	18,16	
Valladolid.....	14,55	21,20	El Espinar.....	18,28	

NOTA.—También circula entre Segovia y El Espinar un tranvía especial que sale de Segovia a las 8,30 para llegar a El Espinar a las 9,10. En el viaje de regreso sale de El Espinar a las 17,40 para llegar a Segovia a las 18,26.

**EUGENIO MANZANARES**  
MEDICO  
Aparato digestivo y Medicina general  
Consulta de tres a cuatro  
Muerte y Vida, núm. 6, bajo, teléfono 381.—SEGOVIA

**BANCO CASTELLANO**  
Domicilio central: Valladolid  
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia  
FUNDADO EN 1900  
CAPITAL..... 12.000.000 de pesetas.  
DESEMBOLSADO..... 6.000.000  
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1936..... 4.529.475,69  
**CUENTAS CORRIENTES**  
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición  
**CAJA DE AHORROS**  
funcionando diariamente a las horas de oficina  
**DEPOSITOS EN CUSTODIA**  
de efectivo, valores, documentos y alhajas  
**DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS** y toda clase de operaciones de Banca  
Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde  
SUCURSAL DE SEGOVIA  
**JUAN BRAVO, NUM. 2** Edificio de su propiedad

**J. USEROS** Médico de la Beneficencia provincial por oposición  
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL  
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.  
--- Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. ---  
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO  
Plazuela de San Martín, 1, principal  
TELEFONO 186

**CASA COLOMBA**  
MADERAS  
Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).--Segovia  
TELEFONO 315  
NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

**CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR**  
Especialista en enfermedades de corazón y pulmón  
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta, etcétera  
Consulta de once a una y de cuatro a seis  
Colón, número 9 Teléfono 178

**INVENTO MARAVILLOSO**  
MAQUINA DE ESCRIBIR  
**Mercedes electra**  
La más rápida  
VEINTE COPIAS A LA VEZ  
  
**Mercedes Exprés núm. 6**  
con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos  
**MERCEDES PORTATIL**  
al alcance de todos  
  
**Calculadoras "LIPSIA,"**  
sumadoras para todas las operaciones  
Se hacencambios por máquinas usadas  
Pídalas a prueba al representante general para España  
REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR  
**OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid**

**IMPRENTA DE EL ADELANTADO**  
Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción  
Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.  
Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite  
ADMINISTRACION Y TALLERES  
**San Agustín, 7** Teléfono núm. 25  
Apartado, 11